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 datum 11 februari 2025 

 betreft Vragen n.a.v. de aanbieding van het ontwerp-Circulair Materialenplan (CMP) 

 ons kenmerk 176384U  

 

 

Geachte heer Jansen,  

 

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 

heeft kennisgenomen van uw brief van 8 januari 20251, waarbij u de Kamer het ontwerp-Circulair 

Materialenplan (CMP) aanbiedt. De leden van de fractie van de BBB hebben naar aanleiding van 

deze brief de regering nog een aantal vragen voor te leggen.  

 

De leden van de fractie van de BBB stellen voorop dat de kern van het afvalstoffenbeleid ─ de be-

scherming van milieu en volksgezondheid door goed afvalbeheer ─ overeind blijft staan. Met het 

CMP wordt echter naar de hele productketen gekeken: van ontwerp, productie en gebruik tot en met 

de afvalverwerking en het opnieuw toepassen van materialen en producten. Daarbij zijn de volgende 

drie ambities neergelegd voor het CMP: 1) het verbreden van de informatievoorziening naar met 

name bedrijven over de voorkant van de keten, 2) het ondersteunen van innovatieve bedrijven door 

meer te sturen op hoogwaardige verwerking van afvalstromen en 3) het verstevigen van de juridi-

sche basis van het CMP. Deze ambities maken het CMP in de visie van deze leden tot een vernieu-

wend instrument in vergelijking met het huidige het Landelijke Afvalbeheerplan (LAP). Bovendien 

zijn ook de bestaande inhoudelijke thema's van het LAP geactualiseerd voor het CMP, zodat deze be-

ter bijdragen aan de transitie naar een circulaire economie. De leden van de fractie van de BBB heb-

ben naar aanleiding van het ontwerp-CMP de volgende vragen voor de regering. 

 

1. Wat zijn de gevolgen van de invoering van het CMP voor de afvalverbrandingsinstallaties 

(AVI’s)? Op welke wijze gaat de regering voorkomen dat er vanwege overcapaciteit van 

de AVI’s afval uit het buitenland verbrand gaat worden?  

2. De leden van de fractie van de BBB lezen in het ontwerp-CMP dat bij het milieueffectrap-

port verschillende alternatieven zijn onderzocht waarbij enige mate van storten mogelijk 

wordt gemaakt om de mogelijkheden van recycling te verruimen.2 In hoeverre zorgt het 

CMP nu voor het voorkomen van storten van afval? Wat zijn de gevolgen van het CMP 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 30 872, K. 
2 Kamerstukken I 2024/25, 30 872, K, bijlage, p. 20. 
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voor het moratorium op stortplaatsen? In hoeverre is er voldoende stortcapaciteit in Ne-

derland? 

3. De leden van de fractie van de BBB wijzen erop dat stortafval zoals baggerspecie, ver-

ontreinigde grond of staalslakken, regelmatig wordt gebruikt in de natuur. Wordt hier-

voor een onderafdichting verplicht om uitlekken naar de bodem te voorkomen? 

4. De leden van de fractie van de BBB merken op dat provincies belast zijn met een eeu-

wigdurende nazorg van stortplaatsen. Op welke wijze wordt omgegaan met ’oude’ stort-

plaatsen in de regio, zoals de stortplaats bij Westwoud? 

5. De leden van de fractie van de BBB merken op dat de derde ambitie voor het CMP ─ het 

verstevigen van de juridische basis van het LAP ─ gepaard kan gaan met een toename 

van het aantal regels. Deze leden vragen de regering in hoeverre het CMP voor extra re-

geldruk zorgt. 

6. Is de regering bereid om een vierde ambitie voor het CMP ─ inhoudende een verminde-

ring van de regeldruk voor het CMP ─ toe te voegen? Zo nee, waarom niet? 

 

De leden van de fractie van de BBB wijzen er tot slot op dat om een beweging van afvalbeheer naar 

materialengebruik mogelijk te maken, niet enkel aanpassing van de afvalstoffenwetgeving is vereist, 

maar ook stimuleringsmaatregelen voor secundair en circulair gebruik vereist zijn. Hoe verwacht de 

regering dergelijke stimulering vorm te geven? In welke domeinen kan de Kamer de komende tijd 

wetsvoorstellen en of regelingen verwachten in dit kader? 

 

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 

ziet met belangstelling uit naar uw reactie en ontvangt deze graag binnen vier weken na dagteke-

ning van deze brief. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

drs. E. Kemperman MBA 

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimte-

lijke Ordening 

 

 


